



# 我省今年高中阶段计划招生64.5万人

## 招生计划比去年减少11万人,高中录取率将达到87%以上

星报讯(记者 桑红青) 我省各市中考试报名工作必须在5月5日前结束,今年中考仍实行全省统一命题。记者昨天从省教育厅获悉,我省今年高中阶段计划招生64.5万人,招生计划比去年减少11万人,高中录取率将达到87%以上,比去年提高两个百分点。

据介绍,我省今年中考报名工作由各市、县(区)教育局统一组织,应届毕业生由就读学校组织集体报名,历届生或同等学力者,到各市、县(区)规定的报名点报名。在我省的进城务工人员随迁子女根据本人意愿,可在流入地就读学校报名参加考试录取,也可回户籍所在地报名参加考试录

取。在外省接受并完成义务教育的我省学生,自愿回我省报考升学的,回户籍所在地报名参加考试录取。各市、县(区)教育行政部门应集中设立报名点,接受回户籍所在地参加考试的学生报名。依照省教育厅规定,各市报名工作必须在5月5日前结束。

2013年全省高中阶段总体招生64.5万人(不含技工学校),初中毕业生升入高中阶段比重达87%以上,高中阶段毛入学率达87%以上,实现普通高中和中等职业教育规模大体相当目标。我省今年中考仍坚持全省统一命题、统一试卷、统一考试时间,各地组织考试、阅卷和招生。

## 我省今年中考体育分值提高到35分

○中考时间仍为6月14日至16日      ○省示范高中一律不得跨市招生  
○不得以任何理由拒绝学生参加中考      ○严禁招“线下生”、买卖学籍

语文考试允许使用《新华字典》,体育中考分值从30分提高到35分,择校生比例将不得突破招生计划20%……昨天,我省2013年初中毕业学业考试和高中阶段招生(以下简称“中招”)工作方案公布,今年我省中考时间仍为6月14日至16日,省示范高中一律不得跨市招生,严禁普通高中招“线下生”、买卖学籍。

### 考试科目 思想品德与历史开卷考试

依照省教育厅规定,今年中考仍由省统一命题考试的科目为:思想品德、语文、数学、英语、历史、物理、化学。具体分值:语文150分、数学150分、英语150分(其中听力测试30分)、思想品德与历史合卷共150分、物理与化学合卷共150分。语文、英语、数学、物理与化学实行闭卷考试。思想品德与历史实行开卷考试,允许携带教科书等相关材料。语文考试允许使用《新华字典》。各学科考试均不允许使用计算器。

是否开展英语口语考试,以及实施英语口语考试的步骤、范围和考试结果的运用,由各市或县(市、区)确定。生物和地理学科学业结业考试由各市教育局统一组织,安排在八年级下学期课程结束时举行。

### 考试时间 统考时间仍为6月14日至16日

2013年全省统一命题科目的考试时间是:6月14日至6月16日。具体日程安排如下:

6月14日	上午8:30—11:00 语文
	下午3:00—5:00 物理和化学
6月15日	上午8:30—10:30 数学
	下午3:00—5:00 思想品德和历史
6月16日	上午8:30—10:30 英语

### 体育中考 体育中考的分值比去年提高5分

全面推进中考体育和理科实验操作考试,体育应设定必考和选考项目,考试分值应不低于35分,去年规定分值不

低于30分;理科实验操作考试最高分值15分,学生可在物理、化学、生物实验操作考试中随机选择一项内容进行。

### 政策规定 择校生比例不得突破招生计划20%

继续坚持将省市示范高中招生指标分解到各初中学校(含民办初中学校),纳入各地中招工作中,实行统一管理,分校录取。2013年的分解指标应不低于学校非择校生招生计划的70%。回户籍所在地参加中考的学生享受示范高中分配指标政策,保证他们与本地初中学校学

生同等对待。鼓励和支持辖区内示范高中的联合招生,各校按生源成绩平行分配,逐步形成示范高中公平竞争机制。

各高中严格执行“三限政策”(限人数、限分数、限钱数),各校招收的择校生均不得突破本校当年招生计划(不包括择校生数)的20%。

### 招生政策 省示范高中跨市招生将被“摘牌”

省教育厅规定,公办普通高中除承担中宣部、中央文明办、教育部举办的“宏志班”,经省教育厅批准跨市招生外,其他一律不得跨市招生。对违反此项规定的省级示范高中,省教育厅将撤销其省级示范高中称号。其他普通高中根据

隶属关系由相应的教育行政部门给予处罚。另外,同城范围内(含县域内)的普通高中学生严禁借读。

同时,各地公、民办普通高中不得超计划、超班额招生,不得招收普通高中最低录取控制线以下的学生。

### 中考加分 五类考生今年中考将加分投档

针对不少考生和家长关心的中考政策加分问题,省教育厅将严格控制中考政策性加分。具体加分对象和标准如下:《安徽省实施〈中华人民共和国归侨眷权益保护法〉办法》所规定的加分对象和标准;台湾籍考生在其中考成绩基

础上增加10分投档;烈士子女考生在其中考成绩基础上增加10分投档;少数民族考生在其中考成绩基础上增加5分投档;援疆和援藏人员子女,在其中考成绩上增加10分投档。除上述加分政策外,其他政策性加分项目一律取消。

### 民办高中 严禁招“线下生”、买卖学籍

民办普通高中学校在招生计划未完成的情况下,可以跨市招生,但应经学校所在市教育行政部门和生源所在市教育行政部门备案同意,不得自行录取无档案考生。对擅自扩大招生计划或自行录取当地教育主管部门划定的普通高中录取最低控制分数线以下的考生,一律不能建立普通高中学籍,不能发放普通高中毕业证书。

### 管理规定 不得以任何理由拒绝学生参加中考

省教育厅要求,各地要进一步规范招生行为,净化招生环境,严禁强迫学生违背本人意愿填写志愿,不得采取任何不正当的手段争抢生源,杜绝违规招生。各校不得违反规定提前结束初中毕业年级课程或擅自删减非考试内容,不得组织毕业年级学生集体补课,不得乱编滥印各种形式的复习资料,不得以任何理由拒绝学生参加中考。

各校要做好不参加初中毕业学业考试学生的后期学习安排,不得让其提前毕业离校。各市、县(区)教育局及学校不得以任何形式按中考成绩给地区、学校、教师和学生排名或公布名次。

### 中职招生 五年制高职录取统一划定分数线

我省中职招生继续坚持“五个放开”政策,进一步扩大中等职业学校的招生自主权,调动学校办学积极性;鼓励中职学校自主招生、免试招生,鼓励中等职业学校与企业联合招生、合作办学,开办多种形式的“订单班”。

五年制高职的录取由省统一确定最低控制线,各市应严格按控制线执行,凡低于控制线的考生,省考试院将不予办理五年制高职新生录取审批手续。 记者 桑红青

# 海信发布全球最快智能电视

4月17日,全球操作速度最快的智能电视VIDAA TV在北京发布。这款由海信集团研发生产的新一代智能电视采用了38项创新技术,实现了应用极简、切换极快的全新体验。海信集团董事长周厚健在发布会现场表示,他本人将为VIDAA代言,从VIDAA开始,“简单”将真正成为智能电视的“新定义”。

调查数据显示,八成以上(85.2%)消费者认为理想的智能电视要简单易用、运行流畅。VIDAA源于西班牙语,是生活的意思,作为一款“生活电视”,VIDAA TV在最大程度上满足了消费者对理想智能电视的要

求。VIDAA TV采用了无主页设计,开机直接看电视。开发了仅为普通遥控器三分之一大小,“能揣进口袋”的遥控器,四个按键分别对应直播电视、点播视频、媒体中心、智能应用,四大功能均实现一键直达,将此前智能电视繁杂的操作简化到了极致。首创瀑布式极速选台,通过上下滚屏实现了换台不黑屏,只需0.1秒的“零等待”响应速度,成为全球反应最快的智能电视,将智能电视带入了极速切换时代。

笔者在现场看到,在外观上,VIDAA TV也彻底摆脱了“黑电”的传统框架,大胆采用白色边框设计,辅以透明钢化玻璃底

座,时尚靓丽的外观也彰显着这是一款颠覆性的电视产品。

38处细节革命,“从用户最直观的体验来说就是原来从看网络视频切换到电视,再回到网络影视,最快也需要7步,而VIDAA只要两步。所以简单的背后一点都不简单。”周厚健以VIDAA电视用户的身份记录了自己的使用感受。160人的团队、400多个日夜、38处微创新、38项申请中的专利成就了这些带有快感的体验。而这些藏着一些小性格、小体贴的革新却是彩电厂商的一次自我救赎。如瀑布流式的换台方式迎合了年轻人炫酷的感觉,小巧

的纺锤形遥控器设计让常用的按键永远都在拇指控制范围之内,网络视频的断点记忆功能、媒体中心图片的自动检索分类及隐私保护功能,都让这台电视充满着懂你的小智慧。

周厚健表示,用户的消费体验真正成为智能电视的发展方向,“简单好用”成为智能电视产业成败的风向标。VIDAA的诞生以及后续2.0、3.0的不断升级与创新,能加快海信在市场的竞争优势,突出海信的领先地位,也能成为智能电视的引导方向,肩负起用电视这块屏给消费者带来愉悦的责任。